

别把球星说退役太当回事

——从麦迪第二次宣布告别 NBA 说起

体坛话题

昨晚,姚明前队友、7届NBA全明星麦迪通过ESPN一档节目表示,决定结束自己的NBA生涯,同时也保留去海外联赛打球的可能性。

无独有偶,上周,美国媒体还报道了1996年状元秀艾弗森即将退役。不过,这已经是麦迪第二次、艾弗森第三次宣布退役了。对于这些昔日的巨星而言,挥挥衣袖,不带走半点云彩,是何其之难。

兴许,不用与麦迪道别,也别太把他说退役当回事。

总想着回心转意

关于麦迪最早的退役传言,在2009年发生,时任ESPN解说嘉宾的约翰逊就透露,做过膝盖手术的麦迪可能选择退役。而麦迪也曾说过,如果将来退役,他将去打棒球。现实情况是,去年麦迪宣布退役,随后便来到CBA青岛队打球,等到今年5月,他又重返NBA,成为马刺季后赛的替补球员。

关于艾弗森的退役声明,更是大张旗鼓。2009年11月,ESPN记者史密斯应艾弗森之邀,为后者写了一份退役声明,并公开发表。很快,艾弗森便心生悔意,并前往土耳其打球。

不和金钱过不去

曾有一份统计显示,六成NBA球星在退役后破产。

对于过惯奢华日子的球星来说,自然不想和金钱过不去。麦迪去年宣布退役后来CBA打球,就是一例。

麦迪加盟青岛队,同其身背的赞助合同不无关系。麦迪同阿迪达斯签署的是终身合同,也就是说,只要不退役,就可以一直拿赞助费。而



退役的概念,并不只限于NBA。

众所周知,艾弗森面临破产,去年夏天他也萌生了来CBA淘金的想法。只不过他的状态实在不好,没有球队要他。

去别国联赛打球

除了金钱的因素,从感情方面来说,麦迪之于篮球,犹如一日夫妻百日恩,要同16年的NBA职业生涯完全一刀两断,不是那么容易的。

麦迪的前队友阿泰斯特是他的同龄人,仍旧是NBA的香饽饽;比麦迪年纪大的加内特成了网队新霸主,甚至他的表哥卡特也仍是举足轻重的球员……而麦迪本人,从未染指过总冠军,甚至从未以主力身份打过季后赛第二轮。正因如此,他

为了圆总冠军之梦,今年5月回归NBA,加盟马刺。

纵观NBA,在一线球星行列中,像基德、姚明那样一次退役即终身退役的,并不多。这是因为姚明和基德对职业生涯有一个完整、详细的规划,他们将命运牢牢掌握在自己手中,有明确目的,有更多追求。乔丹也曾三次退役,直到有一天他发现,原来,他还可以当NBA球队老板。

在昨晚的采访中,麦迪称:“正式从NBA退役,去其他地方打球的可能性依然存在。”对中国球迷而言,这或许也不失为一件好事,至少,可以更近距离目睹麦迪的风采了。当然,这样兴师动众地宣布退役,也不失为一次很好的海外推广吧。 本报记者 陶邢莹

因伤病退役 又复出的球员

■ 罗伊

罗伊于2006年选秀大会第六顺位加盟开拓者。两个膝盖半月板均摘除后,27岁的罗伊于2011—2012赛季开始前宣布退役。2012年8月罗伊复出加盟森林狼,当年11月再度接受右膝手术。2个月前,罗伊宣布退役,考虑转行做教练。

■ 莫布里

2008年,莫布里在体检时被查出患有肥厚型心肌病,尼克斯将其病情公开导致他无法在NBA继续打球,12月11日莫布里宣布退役。2010年他参加凯尔特人试训,但最终无缘NBA。最近他又开始恢复训练,期待下赛季复出。

■ 莫宁

为了接受肾脏移植手术,莫宁于2003年退役,2004年宣布复出。2009年,拥有一枚总冠军戒指的莫宁正式退役,成为第一位悬挂球衣在美航中心的浪浪球员。

今夏退役的 NBA 球星

■ 格兰特·希尔

6月2日,41岁的希尔在TNT电视台直播中宣布退役,7届全明星球员希尔一生饱受伤病困扰,却在NBA奇迹般征战19年,职业生涯终于快船。

■ 贾森·基德

6月3日,10届全明星后卫、40岁的基德在尼克斯宣布结束19年职业生涯。目前,基德是网队主教练。

全国象棋甲联赛收盘

上海队名列第四

本报讯(记者 张建东)北京消息:昨天,2013年全国象棋甲级联赛在北京中国棋院落幕。上海金外滩队在“胡司令”的率领下,8比0大胜提前夺冠的黑龙江队后,以积28分的战绩获得第四名。

在今年的全国象棋甲联赛中,由赵国荣领衔的黑龙江队表现出色,最终以积36分提前三轮首次夺得象棋甲联赛的冠军。北京队和湖北队分列第二名和第三名。

68岁高龄的上海金外滩队名将、特级大师胡荣华在最后三轮披挂上阵,并以2胜1和的战绩,为上海队获得第四名立下战功。今年,“胡司令”共出赛四场,取得2胜2和的不败战绩,令人赞叹。

在本届大赛上,广东队、四川队位居第五名和第六名。煤矿队和湖南队则被降为乙级队。

亚太青年桥牌锦标赛结束 中国队获两项冠军

本报讯(记者 李京红)为期7天的第19届亚太青年桥牌锦标赛昨晚在武汉结束。经过激烈比拼,中国队收获颇丰,夺得少年组、女子组两项冠军和青年组亚军。

以上海队为主力的中国少年组,在最后一轮强势反超中国香港队,以154.47分夺得冠军。中国香港队153.08分排名第二。以上海青年女队为主力的赵冰、吴骐灏、王玮、傅博、陈力、李含笑,以较大优势,提前一轮夺得女子组冠军。

飞镖世界杯赛落幕

本报讯 上周末,2013国际飞镖联合会世界杯赛在上海闭幕,来自26个国家和地区的近500名运动员参赛。最终,菲律宾、美国分获团体冠军,日本和新加坡并列第三,中国队进入前八。

飞镖世界杯赛于2010年首次在上海举行,每年举行一届,今年是该赛事连续第四年落户上海。本届团体赛中,中国队最终位列八强,并摘得男子业余组和新人组两个冠军。赛事主办方表示,将力争把飞镖世界杯赛打造成继F1中国大奖赛、ATP1000网球大师赛和斯诺克上海大师赛之后的上海第四大国际体育赛事。(许明)

收视指南

上视五星体育频道晨8时30分将转播德甲弗莱堡与拜仁慕尼黑比赛实况。

央视五套今天18时将转播全运会跳水女子双人3米板决赛实况,20时30分将转播男子双人10米台决赛实况。

体彩公告

排列3第13231期
中奖号码:0 5 9
直选 5195注 1000元
组选6 9226注 166元
排列5第13231期
中奖号码:0 5 9 3 5
直选 20注 100000元
超级大乐透第13099期
中奖号码:04 11 28 30 33 + 05 12
一等奖 4注 5000000元
二等奖 73注 12000元
三等奖 114注 6000元
四等奖 1040注 3000元
五等奖 9849注 600元
六等奖 44961注 100元
一等奖基金积累数:12009973.12元。

李娜今晨取得美网开门红后表示——

媒体批评让我变得成熟

胜负没有悬念。李娜今晨在美网女单首轮,以两个6比2轻取白俄罗斯选手加沃尔索娃,轻松晋级第二轮。

虽然李娜此前3次与加沃尔索娃交手保持全胜,并且在实力和战绩上都占据优势,不过娜姐坦言大满贯赛事第一轮不好打,因此赛前做了认真准备,用教练罗德里格斯赛后评价的话说,李娜整场比赛中真正做到了保持专注力。李娜全场逼出10个破发点,完成4次破发,而自己并没有让对手获得一个破发点。

李娜此战一大亮点是发球,不仅发出了6个直接得分的ACE球,而对手勉强回球,为李娜创造了上网得分机会。李娜赛后评价说:“第一场能赢下来,我感到一切都还顺利。当然我打得还不错,尤其是对击球的感觉很满意。”谈到之前在接受《纽约时报》采访时表达出的美网争冠豪言,李娜直言作为运动员需要树立这样的目标来促使自己拿出更好的表现,“我相信所有运动员都是为了能够赢球去做准备的,但是只有打好了才可以拿冠军,光想没有用,所有事情都是要一步一步去实现的。”李娜这种不想停下脚步的态

度是她的性格使然,“因为我觉得做一件事就应该要100%地投入,全身心地付出。我相信如果有拿了大满贯冠军后就混两年、等着退役的想法,那从一开始也不可能拿到大满贯。”

此次征战美网,恰逢李娜与罗德里格斯合作一周年。一年来李娜经历了许多起伏,从年初澳网再次杀入决赛,年中法网第二轮意外出局,引发质疑,到最近两次硬地赛双双半决赛出局,李娜表示:“对于现在的打球方式我很满意,所以我要保持这样的打法。”对于一些媒体前一阶段对她的直接批评,李娜表示自己的情绪已经平复下来,“我其实很感谢他们,因为每个人每一天都需要不断成长,去经历许多事情,我相信如果没有这些批评报道,我可能不会在经历这么多以后,觉得今天的自己成熟了,可以去面对所有发生的一切,以及即将发生的一切。”

李娜轻松取得开门红,节省了体能,不过美网征战刚开始,签运不佳的娜姐随后要面对诸多强敌,真正的考验还在后面。

本报记者 黄永顺



■ 美网首轮轻松过关,李娜心情不错

本版图片 CFP

中国金花 美网战报

女单第一轮
李娜 2比0 加沃尔索娃(6比2、6比2)
郑洁 2比0 贝尔滕斯 (6比1、6比3)